
אם. . י^דאל מדינת
^ץ"5,5 הכנסת

/ד ^^/­ מ^י ל ר ק ם ר ר פ

בשבט כ"ה גי, מיום הכספים ועדח מישיבת

הי!­"ר ­ גורי י. הוועדה: חברי נכחו;
בדר י.

אפרתי י,
^' קרגמן י.

רוזנברג. י.ש,
בהיר א,

אולמרט מ,
קלמר מ,
ן י ב ו ר ח,

יב סוזאי ז,
דיין ש.

המרינה הכנסות על הממונה ­ קזרף מר מוזמנים;
הא11צד "7י:יעם .­ ד.יקר ו ס מר

" " ~ גולרנברג מר
" " ­ ככבא מר

( שושני מר 1,

. . ( קרצימר מר ^::^;
( רפופורט מר
( גולובסקי מר

הדפוס ענף מטעם ( הורביץ מר
{ אפרתי מר _..
( הררי מר י3 .

( נוימן מר
( שנברג מר
( י מסק י ז גי ז מר

הוועדה .:2זכ­יר "­. בזק מר

הרפים ענף מטעם משלחת קבלת סדר­היום;
(הכנסות) 1959/60 לשיית המדינה תקציב

ת ני נ ו ש

הישיבה, את פגיתח אני גורי; י, היו"ר
מפעל" ארגון מטעם ­ ש[לש3י למר הדיבור רשות ... ­י.

בישראל. המדפיסים וארגון .."הדפוס

משרד מאת אלינו פנו בערך יענ­ כח*:י לפני זה י; שושנ נ^ר
להטיל שהחליטו לנו והודיעו ד^מבכ!, אגף האוצר,
התנגדנו וכוי. מכתבים קבלות, שוברים, ~ דפוס של פורמולרים על מס­קניה
כאלה פורמולרים לגבי פרט המס, גיטול בדבר להסכם באנו מו"מ ולאחר ■לזה
גדולים מפעלים 4 הכל בסר יש במדינה .( טופס מראה ) סחורה בבהינת ישהן

כאלה. טפסים בהדפסת ■.וזעוסקים
א^נה שהיא מפני המס להטלת התנגד המדפיסים ציבור

חשבונות הגהלת מחייבת היתה המס והטלת פורמולרים רבבות יש בר­ביצוע. .

הקטנים. בבתי­הדפוס נהוגה שאינה
לשמור תוכל שהממשלה בכדי נגד: נימוק עוד והבאנו
בתי­הדפוס, כל על שישמרו פקחים 60 א­9 50 להעמיד צריכה היא המס תשלום על

חשבויוה, הנהלת מנהלים אינם מהם, 9^ אולי הדפוס, בתי רוב כי

בארץ? יש בתי­דפוס כמה בהיר: א.
;1

ו יו יי
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בתילל באירגון המאורגנים בתי­רפוס 10 מהם כ­400, שושני! מר
דפוסי הגרולים, בתי­הרפוס הם אלה ~ נרפוס

עד מאחד המעסיקים יותר, קטנים בתי­­דפרס והיתר ­ והמפלגות ההסתדרות
נכנס, אדם בונות; חש מנהלים אינם הקטנים בתי­הדפוס פועלים. חמשה

להטיל שרצו התקנה את מבצעים היו אילו* הזמנתו. את ומבצעים משלם מזמין,
הגדולים בבתי­הדפוס ההזמנות יכל ה'יות בלתי­הוגנח, להתתרות מסייע זה היה
הקטנים. המפעלים לגבי קיים שאינו ד^ר עליהם, פיקוח להיות ויכול נרשמים
גיהקטינו אתנו שהצדק השלטונות הבינו מו"מ לאחר

המס את להקואיר הוחלט המשרד). על במשפט מישהו של איום לאחר (גם דרישתם
בין בהזמנה, או למכירה הם אם ב­ן ­ חשבונגיח להנהלת פורמולרים לגבי רק

פירמה. עם או בלנקו אם ■

כל לבדוק יצטרכו כי לזה, גם מתנגדים אנחנו
חשבונות 3הלת ^? פורמולר זה אם ל*$, אץ ו"חובה" "זכות" כתוב אם פורמולר

וכוי. חשבונות להנהלת "אורדריי או ,

מבין אני אישית* הודעה כעת למסור רוצה אני
זה ממס תקבל שהמדינה (יהכנסות את מעריך אני לכסף. זקוקה שהמדינה

הסחורה. מערך כ­­^1 ­ לשנה ל"ל אלפים 10 במכסימום

ל"י. אלף 100 על עולה איגו ההדפסה שהיקף ז.א. רוזנברג! י.ש.
עליהם להטיל שהוסכם אלה בפ^רמולרים רק המדובר שושני; מר

הטרחה, את. מצריק אינו זה סכום דעתו.!­ לפי המס. את
מס. להעלים הנסיון בפני ל:דפ:­ס בעלי את להעמיד שיצטרכו גם מה /

3תח יהיה שזה משום לכך להסכים יכולים איו:ם הגדולים הדפוס בעלי מזה חווץ
תיקט^ים, המפעל­ם מצד בלתי­הוגנת להתחרות י .

אנחנו|נ>וכנים ­ לכסף זקוקה שהמדינה מאח1 אולם
הרי לשנה, טון אלף ב­15 מסתכמת ;­!?!* הנייר צריכת אם הכסף. את לשלם

ל"י> אלף מ­40 למעלה לקבל המדינה ה?כל לטונה לירות שלוש או לירה בתוספת .

רוג?. וללא פיקות הוצאות כל ללא .

אומר ואתה ל"י אלפים 10 של 1זכנסה על ד^בדת אתה רוזנברג! י.ש.
ל"י. אלף 50 לתת מוכניים שאתם ­

שלי. באומדן י;:פ!ךר ­8 ישו­ מ אולי שושני! מר יי ■

הקטנים) (בתי­הדפוס המדפיסים ארגון *^ראש­ עומד אני גוילובסקי! מר. " ■

עובדים ברובנו באר­ן הדפוס את הקמ­23 אנחיל כי ואם
בעצמנו. או פועלים כמה עם רק

בה. לעמוד נוכל שלא כבדה מעמסה היא לו שוהוראה ברור
אחרוה סיגות גם יש אבל תשבונות, בניהול מעמד להחזיק יוכל לא קטן דפוס ­שום

כתובותיהם ידועות לא היום עד לממשלה שגם דומני
שמעמסה י7צ^ יודע" אינו הראשי הצגזלר אפילו בארץ. בתי­הדפוס כל של .

העול בכל נושאים היום שגם בתי­­דפוס אותם על דווקא תוטל זו נוספת
ולא בנו להתתרות יוכל הבלתי­ידוע שהמדפים בעוד החובות, כל את ומשלמים ­

הזה. המק את לשלם
שלחנו אלינו. האוצר משרד יחס על מתפלא אני

להשיב לנכון מצאו לא סיבה איזו מתוך יודע ואינני שרף למר תזכירים שלושה
תשובה לתת שי* האומרת הממשלה מטעם הוראה ישנה יודע שאני כמה ער לנו.
אפילו אבל תשובה, קיבלנו חריף מברק ששלחנו לאחר לק למשרד. פניה לכל

אתנו. להתייעץ לנכון מצאו ­לא
זה לגבינו אבל שלכם, ההחלטה תהיה מה יודע אינני ' __

י "כגהו וה בעיה רצינית. אם אתם תחליטו שבלתי אפשרי לבטל את ההוראה הזו
כר>זסים להדפיס שלא יחליטו בתי~דפוס, כ­­200 ז.א. שלנו, האדגון שחברי יתכן

פנקסיםי ה:הלת ניהול מצדיק שאינו קטן וברווח קטן בסכום המדובר כי אלה,
פקחים. והפעלת
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אנחנו הזה ההיטל את לגנןןרי לבטל אפשרי בלתי אם
המדפיסים, כל בין יתהלק .הוא ז,א. הצבע, ועל הנייר על יוטל #הוא מןדיפים

מאורגנים. ולא מאורגנים

להטיל צריך לא למה נוסף נימוק להביא רוצה אני קרוניימר: מר
בינינו ויכוח קיים שלנו. התוצרת על קניה מס

הם תעשיה, שאנחנו טוענים אנחנו לא. או תעשיה אנהנו אם הממשלה ובין
המייצרת תעשיה שאנחנו טועמים אנחנו ו.שירותים. מלאכה שאנחנו טוענים
וכוי. עתונים ספרים, ­ ממס|קניה פטורה זו דווקא אבל למכירה טהורה

למיניהם, טפסים מייצרים, שאנחנו השני הסוג בין
שאין שושני, מר והזכיר שהראה טפ*ים אותם חופשית, למכירה שנועד חלק יש
יש בחנויות, שנמכרת זו, סחורה שעל אמרו השלטונות פירמה. של שם עליהם

עליו מדפיסים אם טופס, אות­5 אבל מוצרלמכירו)ח5'פש*­;יז. זה כי קניה, מס להטיל
בבחינת יותר אינו הוא בח3וח,י אותו למכור אי­אפשר פרט של או פירמה של שם

לשירות. הופך אלא סחורה
סחורה­ מדפיסים :ואנחנו שבמידה היא שלנו הטענה
ממס, פטורה היא והארי בחלקה הרי ­ ועתונים ספרים כגון ­ חופשית למכירה
לו,אפילו רק נועדה היא הרי מזמין בשביל במיוהד מ1פיסים שאנחנו ובמידה

לאחר. אותה לתת יכולים איננו חינם
טעות, או הסתבכות איזו היא זו הוראה דעת3ו לפי

בה. לעמוד יכול אינו הציבור שרוב גזרה זו

הנימוק הובא השלטונות עם נו שהיובל בוויכוח
דומה המשל אין לדעתנו קניה. מס מוטל הזמנה לפי הנעשים רהיטים על שגם

אחר, למישהו למכור אפשר תמיד המזמין, תרשים לפי נעשו אפילו רהיטים, לנמשל.
לאחר. פרוטה שווה ולא למזמין רק טובה ההזמנה שלנו: בהזמנות כן שאין מה

ידע לא איש לכולם, סיבוך כזה במס לזהייהיה; נוסף
פטור. ומה חייב מה בבירור

האלה. הטענות את בחשבון להביא הוועדה את מבקש אני י

מבצעים; אנחנו אמרו; אתנו שיותנ­וכחו אלה קגיה מס נציגי עם הוויכוח של בסופו
נימוקיכם את להביא תוכלו אותו שתקיימו לאחר אותו? לבצע יש וקודם קיים החוק

לא ובאמת ­ בה לעמוד יכול אינו הציביר ויוב ש גזרה וזו היות אבל 2גד.
­ פנקסים 33הלת מנהלים שאינם וכאלה מאורגנ:"^ לא בתי­דפוס הרבה יש כי עומד

למחוקקים. כי5ת הגע3וי ואנחנו לחיים. נכנס טרם ההוק

זאת גבו לו מתנגד היה לא שהו­א הדגיש שושצי מר גורי: י. היו"ר
זו? לדעה אתה השותף מהמקור.

על או הנייר על להטיל אולי אפשר ברירה, אין אם קרציימר: מר
זאת. נשקול אנחינו הצבע.

שאלות. שלוש המשרד בא­כוח את לשאול רוצה אני י גורי: י. הי­8"ר
משיבים, לא למה טענה ישנה

כן גם לנו שהיו אחרים בבירורים ~ השניה השאלה
את להטיל מלאכה, בעלי על­ידי בעיקר הצעות, הועלו קניה מס של זו במסכת

חומרי שיש משום תמיד, לא אבל אפשרי זה מסויימים שבמקרים יתכן במקור. המס
פשוט יותר נראה זה כאן ויקרים. זולים שונים, מוצרים מו?ם המייצרים גלם

לא. או טועה אני אם לומר ויכולים מומחים אתם אבל ראשון, במבט
למםקנה הגענו האוצר באי­כוח עם שונים בבירורים

דצוי, אפילו הדבר אפשרי, שזה במקום מסויימים, שבמקרים
להתחרות פתח פתיחת ­ עוד|טענה היתה זה ענף לגבי

עליהםי, פיקוח ק^טיל שאי­אפשר קטנים בתייי­דפוס אותם מצד בלתי­הוגנת
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ה^יתה מוגדקת, היתה|גם כי לי *5דמה ה'גיקריזה, הט'ונ3ה . בהיר; א.
הוגנח; בלתי להתהרות פתה פותח זה הכפווילה^ הטןנה
דיבר ש^ליה ל"י, אלפים 10 שזל ההכנסה כל את "יאכל" והפיקוח פיקוח מחייב זה
והעובדתית.* המהותית הט^נה ­ אלה טק:13ת קזתיי ץל ת*ובה מבק* אני קווקוני. מר
: במקור? ההיטל הטלת נגד חט?נ?ה פה ההכ3םי1?? כל את "יאכל" לא הפיקוח האם

ק^כנס אדם כל יוכל ממם, פטורות יה^גי ההזמ2}­6? אם רוזנברג: י.^.
אותנ לקנות במקום לו הנחוצים טפסי­ם 1^לה­1'מיין לדפום

יקרה, יותר להיות כה גרי בדרך­כלל אשר שהזנמה, לפרדוקם 'יביא זה בחנות.
בחנות. קניה מא>זר זולה תהיה

הדפוס, ב'גלי לפניי­ת השובה 5?י.ל1ה שלא לטענ?? א*ור גולדנברג; מר.
לשלטונות טלגרמה פעם נשלחה ווב^נותי קוא^י.יי כמה ץד

זמן בזהותו בדי­ון, ינפצא שהעניז משובה ונתקבלה ­ תזכיר או ­* בירושלים
תשובה לפ'וגשה .ו?יווו­8 אשר דיון אתם ונחקייייט המכס להנהלת הענף נגיגי הוויזמנו
אך,הדיון שרן^י למר נשלח התזכיר אט להחלטה, היכו דבר של בסופו י/^ן^ייר*

הכנסות על הממונה ללשכת המופנית פ^יה כל כיי הר, היינו זה המכס בהנהלת היייול
לכן המכס­ אגף באמצעות או מהלשכה ישירלת לבוא עליה התשובה יכולה המדינה

ניתנה, בכל­זאת שתשובה לי 3ראה
כלומר במק!ור, ההיטל את להטיל לא למה לטע93 אשר
לירות, וש !*;י של או לירה של נלסף יוי^טל יוסף שאם לשכוח לנו אל 'הני*יר, על
בין יבדיל לא ידפיסו, שלא או עלייתי שיוניסני טופס בין יבדיל לא הזה ההייטל

והספרים העתונים הוצאת את המ^ייצגיים גורמי­ם אותם כל ולכן אחר, לטופס עתון
זה, להיטל יתנ'גדו

אין לגמרי. אחר נייר ה8יא וספרים ט ^'" וי ת ע נלי­ך קרציטר? מר
" ב­3 המדוב!

^נייר. למומחים אותנו ל1נ3;יך אי=אפשך ג.ילד3ב1יג8 מר

3י=­ר­עתון. על מדפיסים אין המדיבר בדק הטפסים י^יוש3י£ מר

הדבר 3כון האם המכס נציג את לשאול רוצה אנ'י גורי; י<. זז^ווי"ר
אותו לייחד שאפשר ונייר של ם יי י ­5 מס סוג, שזהו

עליו? רק .||ו>^טיל

בכוונת היה לא ואולי רבים לצרכים משמש הוא גולדנברג; מר
מסויימים, שימושים על 3וסף מס להטיל המחוקק

נדמה בטע13וה.­ יבוא הוא גם אשר אתר ע3ף ייפגע בוודאי במקור הטלה על­ידי
הקייט* על נוסף מס הטלת על בשלילה מגיבים היו הנייר המפעלי שגם לי

שתואר כפי­ סל­­כך נורא אינו "שדיי ה ,01 לפיק אשר
.זה. מס גבי'ית לצורך מ3ג3ון פקיד ואף פקח אף ייווסף לא כאן, יי

חשבונות, בני^הוג! כביכול, ההכרח, בל­בר לטע3ה אשר
חשבונות הנהלת שמנהל'"פ כאלה יש ענף בכל אחרים, בענפים המצב מה נראה הבה
זה בין והל­8יישר, הישר בין 9ני1נ3ת הבלתי^ ההתחרות מנהלים, שלא כאלה ויש
געליים, רהיטים, וענן*; ענף בכל ל3?^8'ת יכולה מנהל שלא וזה חשבונות שמנהל

מס. הטלת נגד ארגומנט להיות יכול לא זה אבל בעלי­­מלאכה, של ענף בכל

הגדוליו המפעלים בין הפרופורציה שונה זה בענף האם גורי; .* היו"ר
מנהלים, שלא האחרים לבין פנקסים, הנהלת המנהלים

הענפים? ליתר בהשוואה

של ענף שהוא הנעליים, ענף את לדוגמה ני­קח .לא. גולדנברג; מר
חשבונות הנהלת מנהלים שאינם מלאכה בעלי מאות

הגדולים בתי­החרושת ספרים, מנהלים שכן גדולים בתי­תרושת כמה יש ולעומתם
בלתי"הוגנת, התחרות של נימוק מתוך המס את לבטל בדרישה באו לא פעם אף
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י . יי>.

ו א כאן ואילו נעל כל 7ל בול להדביק אפעור שם . שו^זני: מר
או רהיטים לא זה פורמולרים. מאות על מדובר

עליהם. לפקח קואפשר נעליים
הרבה יש הרהיטים. ענף היא השניה הדוגמ3 גולדנברג! מר

להיות יכולה שם גם ספרים, מנהלים שאינם נגרים
י להברחה. התחרות

באוטו. להוביל צריך רהיטים רוביו: ח.

בעל­פה וגם בתזכיר שנאמר למה מסכים אתה האם גורי: י. היו"ר
בערך? ל"י ב­10,000 להסתכם יכולה כולה שההכנסה

באפשרותנו היה וטרם היות מוקדמת, היא זו הערכה גולדנברג; מר
י ו1;יה לא מו"מ שניהלנו מאחר ההכנסה. את להעריר

תקין. באופן הצו את להפעיל באפשרותנו

:\ מהמציאות? רחוקה זו הערכה האם גורי; י> היו"ר
ברורוח, על­כף לענות אוכל לא גולד5בכ.ג; מר

את לקבל להם שאל המשלחת לחברי להגיד רוצה אני גורי; י0 היו"ר
ועדת אמתו שזו משום שייגרתיים כדבריהם דברי
שיש בייחוד , שנאמרו הדברים :ייעל התזכיר תשומת­הלב|על מלוא תיתן הכספים

אחת: טעות על גולובסקי מר את להעמיד רוצה רק אני משקל. להן שיש טענות
תקציב, בעניני האו^ר מדיניות על קט2ה לא השפעה יש בוודאי הכספים לוועדת

ולא לעשות האוצר על מה יום­יום מחליטה לא היא אבל פיסקאליים, וענינים כספים
יי יי; במדיניות דנה גם הוועדה לפעם מפעם כלליים. בקווים רק אלא לעשות,

לעורר גם לנכון מוצאת היא ואם שונים בפרטים לדון אפשרות לה יש ואז קגיה מס
שאתם מה יודע "אינני ­ אמרת שאתה הדברים הכנסת. במת מעל וזבניה את

השפעה. לוועדה שאין ז.א. אין כי אם מדוייקים, אינם ­ תחליטו"
שתמליצו. מה ­ להג"ד אפשר . שושני; מר

רוזנברג. חה"כ של לשאלותיו להשיב רוצה אני קרצימר; מר
תהיה בהזמנה שסחורה פרדוקס שייגיוצר שלו לטענה
תוצרת מאשר ביוקר יותר תעלה לעולם שהזמנה מ*ום יסוד כל אין יותר זולה

טפסייט. אלפי במאות מדפלסים אשר סטנדרטית

האוצר; לבא­כוה אחת שאלה עוד לי יש גורי; י* היו"ר
מהמ1קר, לגבות שצריך מסקנה לכלל הגע3וו אילו

אשר אחךח לתוצרת היא הכוונה פעמיים? גובים שהיו כזה מצב נוצר היה לא האם
שמציעים, הזה המיוחד להיטל נוסף קניה, מס ממנה יגבו להבא גם

­י פעמיים, משלמים אנחנו גם שושני; מר

הנוסף ההיטל את להעביר מציעים אתם כי הבדל, יש גורי; י, היו"ר
ייפגעו לא זה על­ידי האם היא השאלה המקור. על

אחת. פעם משלמים היום אשר אחרים ענפיט

1^ ועד מ­^2 משלמים היום שכן. ספק אין ^ גולדנברג; מר
או לירה של הנוסף ההיטל את לגבות בכדי ו­^7.5; " ­.

ל­^1. מ­^7.5 המס תעריף את להעלות נצטרך לירות שלוש

הנייר. סוגי כל על לא אבל קרגמז; י,

שהם נייר של מיוחד סוג שזה טוענים הם גורי; י, היו"ר
בו. משתמשים
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לנייר, סופחה גם שהוא סו/­אי'יב, אדון קרצ^מר; מר
לכתיבה, מיוחד נייר שיש יאשר בוודא*­
ועתונים ספרים להדפסת שנועד ניי­ר על להדפסה. ונייר לעתונים נייר

טפסים. להדפיס אי­אפשר
שמסרו. הביאורים על המשלחת לחברי סודה אני גורי; י, "ר היו

( הישיבה את עוזבים הדפוס ענף נצלג'­^ )

זה. מחדר הישיבה את להוציא מבקש אני בדר; י.
אני אצטנן אם כזה. בקור לשבת א'י­אפשר

לכך. אחראי יהיה שהיויר מודיייע

יחיד פוסק אינני זה בענין גם דבר בכל כמו י.י^גורי; היו*ר
לי יאמרו הוועדה חברי אם דייקטטור. ואינני

עליה. להתגבר שאפשר חושב אני אבל תקלה באמת זו לבדי. אשב לא לשבת רוצים שלא

צריכים הוועדה של כינוסה שסדרי הבייקנירת בכונה רובין: ח.
את לחמם רוצים אם הדעת. על מתקבלים להי^יות
בענינים תשומת­לב להיות צריכה אחד. תנור רק להעמיד הוא מגוחך הזה האולם

מי, מצד יודע אינני אם|כי אלה,
למקום להעבירה מציע אינני זו ל^שייבה אשר

לזה. ידאגו שלהבא רוצה אני אך אחר,
אחראי יהיה היויר שאדוני ג^אגימר חל?)­ אני '­ בדר: י.

התוצאות. ילכל א'^ש'­יח,

ועדה חבר כאשר מוזרה: שיטה גיש גו­י למר
ואני פעמים כמה לי .קרה הדבר זה. למכתב עונה אינו הוא מכתב לו כותב

אוהבים שאינם אנשים יש ­ לעשות? י­יכזיל אגי מה ליו"ר* כבוד יחס מתניך שתקתי
את להוציא הוועדה מזכירך את ב1,1י:י^"; א­3 בדברי ספק איזה יש אם לכתוב.

תשו­בה. לי נשלחה מהם איזה על ולבדוק המכתבים

ששלחתי מסויים למכתב בדברי להתייחס רו­צה א3י
פעמיים כבר ייעשו. שלא דבר^ם 3עשים שם נתניה. בעיריית לנעשה בקשר ליויר

הכספים משק כי הדבר יתכן שלא הנחי^'­ת והוציא תיקונים דרש המדינה מבקר
עזר. לא זה אבל העירית, של הכספיים במשק מעורב יהיה העיריה ראש של הפרטי

אלה. דברים שוב נתגלו האחרון בזמן
כשבא פשוטה: היא השיטה .=. שם? עושים מה

העיר לראש לו שמגיע מה של העברה, ל1 נותן העיר ראש כסף, ודורש העיר של ספק
שבדרך"ר;/ כזה המצב שבאר^ יודעים בוודאי אתם הכללי, לחשב אישי, באופן

לא 'ט;^^יא מפני הנקוב, הסכום מאשר פחות אחוזים מספר שווה הכללי לחשב תביעה
לספקים לשלם הפסיק הכללי שהחשב חדשים אפילו היו ישלמו. מתי יודע

העיר ראש 1י^חר­כך הכספים. בוועדת ארגון מר של טפיו זאת שמעתי ולקבלנים.
יכול הוא העיר, בקופת מזומנים שהיו אפ'^לו קרה מהקופה. הכספים את לו מוציא

פרטית. העברה לו נתן הוא אבל לספק, במזומנים לשלם היה
חקידה עשה והמבקר המדינה למבקר פנ9י עיריה לעניניחברי המשנה ועדת לישיבת '­יובא זו שענין גורי מר אל במכתב ביקשתי לכן

קבוע. באופן תעבוד זו שוועדה לנו הבטיחו הכנסת במת מעל המדינה. מבקר

אי­סדרים, על לכסות בטיה שיש מבין אבי
הבחירות. עד לפחות הדברים את להסתיר צריך מפא"יית היא הקואליציה שכאשר וברור

את לכנס ממנו מבקש שאני גורי למר כתבתי
תאמינו ואתם ­ כשורה שהכל יגיד הוא אולי המדינה. מבקר את ולשאול המשנה ועדת

החוק, סמך על ואנחנו, שהזכרתי, כאלה דברים ישנם שאמנם יאמר ואולי ­ לו
מיוחד. יח דו לדרוש רשאים

י ■ *

ק ■ יי­ י

\ .י י . . . י י­ זי
1 . . י , ו י; יו י : י ^ . ■; י י . : י



אס, ­ 7 ­ ­ הכספים ועדת
.3.2.59

שיסה לי שיש בדר ד*ר של האשמה את דוחה אבי גורי: י. *ר ה*ו
חריף, דבר אפילו לומר יכול הייתי להשיב, לא

בדר, לדיר גם משיב ואבי משיב אגי גכובים. לא שהדברים זאת רק אומר אבל
להרגיז בכדי רק זה זאת אומר הוא אם כזו, שיסה לי ואין לו עניתי פעם לא

תבדקו עד, לי ויש יודע. איבבי ­ אותי להרגיז צריך הוא מדוע אותי;
להשיב לא שיסה לי יש אם ותראו הבכבסים המכתבים את תבדקו התיקים, את

למכתבים.
המכתב את קיבלתי ­ הבדון? המכתב עם קרה מה

מירושלים בצאתי היה זה המכתב. על להשיב שעלי בזק למר אמרתי ומיד
יחד שנביים אבשים של זה לסוג שייכים בזק מר ולא אבי לא שעבר, בשבוע
ישבתי ^ למכתב. להשיב שצריך אתו שדיברתי לאשר יכול הוא ,הצגה*, איזו
בדר ד*ר של הזה המכתב את ראיתי וכאשר שבוע, לפבי די, ביום בזק מר עם
מבקר את לשאול יש שקודם חשבת'י להשיב, צריך שאבי לי תזכיר לו: אמרתי

להשיב, ואחר­כך המדיבה

בקי* כל­כך שהוא בדר, שד"ר בעיבי תמוה
בהכנת להזדרז המדיבה ממבקר לדרוש שיש ז.א. מה כזה, מכתב ניסח ומנוסה,

הדו*ח?
המשנה. ועדת את לכבס ביקשתי ­ זאת? כתבתי אני בדר! י,
השבתי. לדו"ח לחכות שאסור כזו פסקה יש במכתב גורי; י, היו^ר
שאקבל ברגע לפעם, מפעם דויחות סקבלי^ם אבחבו
לוועדת העבין את להביא יכול איבבי אבל המשבה, לוועדת אותו אביא הדויח את
לא זה לדעתי ­ הדויח בסיום להזדרז מהמבקר לתבוע דו*ח, שיש לפני המשנה

הכספים. בוועדת מקובל נוסח
מחשבה כל מלבך תעקור בדר, ד*ר אחרון: דבר
או משהו על לכסות ממלא, שאני זה בתפקידי לעצמי, להתיר יכול אי­פעם שאני

גם אני כזו. מחשבה מלבך תעקור בנתניה. הקואליציה על לכסות מישהו,
אתן ולא כאלה לדברים ידי את נותן אינני כזו, מחשבה לך יש אם ספק מטיל
כדי תוך ידידות,שנרקמת שהיא איזו לי שומר אתה ואם כאלה. לדברים 'ידי

משתמש שאני ­ זו בידידות פגיון כדקיר!^ הם אלה דברים הרי משותפת, עבודה
הקואליציה. על לחפות כדי בתפקידי

שנדמה במכתבי כתבתי טעות. לתקן רוצה אני בדר? י,
לדו"ח עד להדחות יכול אינו הענין כי לי

ועדת בפני לדיון דיחוי, ללא הענין, את להביא אני מבקש ולכן הרגיל השנתי
זה. בענין ודחוף מיוחד דו**ח המדיבה ממבקר לבקש אציע אבי בה מוסמכת, משבה

לחכות שצריך כזה מצב אין שלך. הסעות זו גורי: י. ר היו
עבין איזה מבקר המבקר אם השבתי, לדויח

לחוד. דו*ח מגיש הוא מיוחד באופן
;£'זוחד. דו"ח לבקש הוועדה יכולה החוק סמך על בדר! י,

בזה. עוסק הוא גורי: י. ר היו

מיוחד דו*ח לבקש יכולה שהוועדה אומר אבי בדר! י.
ביקשתי לכן הוועדה. של עביבה זה ומידי.

דו*ח, לבקש שלא קולות, ברוב תחליס, הוועדה אם המשנה, ועדת את לכנס
להסכים יכול אינני אולם מסקנות; אסיק מזה גם המדינה, מבקר את שתשמע לאחר

לא. איו המדינה ממבקר דויח לבקש אם יחליס הוועדה ר שיו
לא אבל למכתב להשיב צורך שיש אמרתי כאשר גורי: י. ר היו
מבקר את תחילה לשאול שרציתי משום עניתי

ישבנו אילו המשנה. ועדת את לכנס ממרב שאני אומר זה אין הענין.המדינה, את מביא והייתי המשנה ועדת של ישיבה מתקיימת היתה הערב בירושלים
המבקר? עם שוחחת אתה ! גזרגמן יי.י

בזה. עוסק שהוא כתב הוא בזק:י מר
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העיר ראש המדינה של|מבקר וההנחיות הדג­"ח אחרי בדר; י.
גטור בניגוד וזאת מיוחס. הוא שלו. את עושה

התנהגותו. נגד שניתנו להנחיות

בדר חה*כ של הפניה בענין תטפל הוועדה כאשר בהיר; א.
סדר"הייום. על תעמוד

מאליו. מובן דבר זה אחרת, דעתי על עלה לא גורי; י. "ר היו
אסרב? מה יסוד על

ולבסוף "ר ליו שאלה להפנות רצה ר אניי לסדר; קלמר; ט.
הוועדה. של סדר­יומה על השאלה את להעמי^ד אציע

נגיד גם השאר, בין נוכחו, שבו בישראל ארץ פועלי מפלגת של כינוס התקיים
יושב­ של הסיכום כלכלה. בענ^^ני דן ואשר הכספים, ועדת יוי*ר וגם ישראל בנק

ממשלה, ראש פעם ^ישהיה חבך>=­נ:5;:סת שה!יא מאד, חשוב מפלגה חבר ­ הכינוס ראש
של סיכום כדברי ש3אמרו גם מה לדבר^ן^י, חשיבות מייחס ושהציבור שרת. מר
זה, דבר הלירה. מפ'^חות להמלט נוכל לא הנראה שכפי היה ­ כולו הכינוס

החשובים התיקים את שמחזיקה השלטת, המפלגה של בכינוס כסיכום שגשמע
לקראת ושואלים: פני1!;ים שהמך3ים י^ידע אני גדולה. חשיבות לו יש בממשלה,

הלירה. ערך פיחות בפני שעומדים האוצר שר מכחי­ש כאן ואילו הולכים? אנחנו מה

המוסמכת. הייא הא2יצר שר הודעת קרגמ?; י.

מאשר כינוס לאותו יותר להאמ'­ין' ר^^צה הציבור קלמר; מ.
שבקרוב ויתכן הא^י^ף. שר של להודעת"י י~

זה. בפני נעמוד

בפני לעמוד צריכה הכספים שוועדת הנ^שב אינני
לדיון השאלה את להעמיד זה, בכ^ינניס השתתף הוא שגם ליויר, מציע אני הפתעה.
לשמוע כדי ישראל בנק 3גיד לאת האנ^צר שר את להזמין יש הכספ'יים. בוועדת

אותה. לפרסם וגם מוסמכת הודעה מהם

שאלתו. על קלמר לח??*כ מנידה אני סו;יאיי3; ז.
הדיון בדבר ההדועה את עתו^י­ים במספר קראתי

העתונים, לכל שהועבר ק:ימ31ייקט הייה שזה ההודעה מנוסח ניהתרשמתי הזה
כאילו הרושם נתקבל 13ומה. .לא1!11ן ההודעה הופיעה עתונים שבכמה מפגי

מקומות בהרבה ואחר­כך שמ. שהתנהלוי הדיונים על חומר מקום מאיוה נמסר
ובציבור ­ שרת על"ידי 3אמר1ו­ שהדבר'זם מפני הזה, הציטוט את שמעתי ופגישות

ישראל. בנק ונגיד הכנסת של הכספיים וע'­ת ינ­"ר בנוכחות ­ אותו מעריכים מאד

שמר כתוב היה בסופה ­­­ זף? שבעודה החמשיר מה
כל ידי על בו שנאמרו מהדברים התרשם שהוא והדגיש הדיון את סיכם שרת

­ כולם כי ­ ההודעה 3וסה את בדיג­ק זוכר אינני ­ המשתתפים רוב או המשתתפים,
מסכם כך אם הלירה, ערך מפיחות מנוס שאין הדעה את הביעו ­ רובם או
ספ אין הרי הכספים, ועדת וינ­יר ישראל בנק נגיד בו שהשתתפו דיון שרת

זה, לסיכום השיבות שיש

ה1יא כי כך כל ד^ון לקיים מציע אי­3ני מדוע
הזיקה. זו שידיעה ספק אין הרבה? כל­כך מדברים אבל/אנחנו הרבה, יוסיף לא

זה. בענין משפטים כמה לומר רוצה אני גורי; י. היו*ר
רעיוני חוג יש כינוס. היה לא זה ­­ ראשית

אני הזה. החוג של המ3חה הוא ושרת לפעם מפעם מתאסף אשר במפא"י
כמומחה הוזמן הבנק 5גיד בשרת. הדין הוא גורי, כחברהמפלגה בו משתתף

ועדת יויר בו שהשתתף מדגישים אתם כאשר הבנק. כנגיד הופיע לא והוא
ואני זה בחוג חבר אני מפלגה,. כחבר השתתפתי אני מדוייק. לא זה הכספים

מומחה. בתור להרצות הוזמן הורוביץ. מר קבוע. באופן בו משתתף

האוצר שר אמר שעבר די שביום זוכר אני
מתכוון אני ­ מוסמכת יותר ידיעה איזו דבלואציה. לעשות מחשבה כל אין כי
יכול שהציבור ברור אחרת? ידיעה או האוצר שר של ­י הפורמלי הרשמי, לצד

כל שאין הודיע האוצר שר פורמלי בסיס על זאת מעמידים אם אבל להתרשם,
דבלואציה, לעשות מחשבה
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לייחס צריך לא דיון? לדרוש מה יסוד על
היום, למחרת לפרסם רגילים בו,ואגלבו שיש ממה יותר זה .לענין

מיותר? היה זה שפרסום מסכים אדוני ; סוזאייב ז.

של תכליתו מה אבל עליו, מאד הצטערתי גורי; י, היו^ר
יזיק, הוא שיועיל במקום כזה? בירור

ההפוכה, המטרה את להשיג רק יכול נוסף דיבור כל

להביא חושב אתה מתי אחרת: שאלה לי יש קלמר: ס.
הדיינים? משכורת עניו את

­ מזה יותר אלא זה ענין גנזתי שלא רק לא , גורי: י. היו"ר
הדיון, את להחיש בכדי הכל עושה אני

שנגיע שלפני ספק לי אין כיויר. באשמתי זה אין זאת לעשות הצלחתי לא אם
מוכנים, ונהיה משנה בוועדת זה ענין נברר בתקציב לדיון

באמת הוא דבלואציה על השמועות של זה ענין י.בדר!
סיבות, מכמה הכספים בוועדת לדיון הראוי ענין

מוזר מצב יצרו דבלואציה על שהשמועות הוועדה לחברי להגיד רוצה אני כל ראשית
שמוסד­ להגיד רוצה אני דוגמה בתור אלה, לשמועות ממשיות תוצאות יש היום 3יכבר

במטבע מידי תשלום חוץ מגורם לקבל סרב פטריוטי, ומאד בארץ חשוב אחד,מאד
השער לפי התמורה את ויקבל לאוצר הכסף את יעביר מיד שהוא חישוב מתוך קשה
הסכום את לו לשלם הציע הוא אחר­כך מדבלואציה, לסבול יכול והוא הרשמי

פיחות, על שמועות יש כאשר מגיעים לזה חלקיים. בתשלומים

שר אבל האוצר, משר הודעה ששמענו נכון
שהיה לשעבר, האנגלי האוצר שר קריפס, מר שהיה כמו דתי כה אינו שלנו האוצר
לפני יומיים קריפמ מר הודיע זאת בכל האמת, על בשמירה שמגזים כאדם ידוע

בחשבון, בא אינו פיחות ששום השטרלינג הלירה של הפיחות
השמועות ואחרי שרת מר שאמר מה אחרי
יבואו הבנק ונגיד האוצר שר כי לדרושי לגיטימית סיבה לנו יש פיחות, על

שענין הציעו שלי הסיעה חברי שנשתנה. מה לאור הודעות ויתנו הוועדה בפני
הכנסת, מליאת של לסדר­היום כהצעה לדיון יועלה סביבך, והשמועות הפיחות,
יומה לסדר הענין את להמעיד קלפר חה*כ של להצעתו להצטרף מעדיף אני אבל

הוועדה, של

מה שרף מר את שאלתי הקודמת בישיבה
או הקיימים המסים בשיעורי שינויים יהיו האם ­ במסים שינויים לגבי ידוע

במידה לעשותה נצטרך עבודתנו. הרי באומדנים, שינויים יהיו אם חדשים, מסים
שאני מה זהו אחראי: בכיר פקיד שעונה כמו לי, ענה שרף מר מחדש, רבה

האוצק, שר את לשאו9 עליכם הדברים יתר על הממשלה, בשם מביא

שר הודעת את קראנו וי, ביום בינתיים,
על­'.ירי לכסות נצטרך מזה וחלק ליי, מיליון 175 בערך בתקציב שחסרים האוצר

שהתקציב אומרים כאשר התקציב פרט* בכל לדון טיעם שאין חושג אבי מסים,
אלה מיליון 175 על משהו לנו יגיד שרף שמר או ליי; מיליון ב"­175 ישתנה
האחרון שהמועד חושב אני לנו, ויגיד הכספים לוועדת יבוא האוצר ששר או

האוצר, משרד תקציב על במליאה הדיון תחילת הוא זה ענין לבירור
להשיב היום כבר יוכל שרף שמר יתכן די: 1? י, היו"ר

להגיד, יכול מקום מכל אני שאלתך, על
עכשיו, שמתגבשות מחשבות, יש שלממשלה בעתונות, הפרסומים סמך על רק לא

שר מפי על­כך דברים נשמע הבא שבשבוע בטוח כמעט ואני התקציב את להגדיל
האוצר,

קלמר, חהיכ הצעת על להצביע מבקש אני בדר: י/
פיחות על בדיון צורך כל שאין חושב אני רוזנברג: י­.ש.

שמכירים במפאיי אלה אם הלירה, ערך
סוף סוף כי להניח יש שהחליטו, מה והחליטו ראש בכובד דנו האלה העניבים את
היום ההחלטה מהי לנו להגיד יכול האוצר שר אולם מסקגה, לאותה תגיע הממשלה

למצב האוצר שר את נכ1י?ו במתכוון אבחנו מחר, יחליטו מה ולא
אותגו, להשלות יצטרך שהוא
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אשר רוזנברג דיר חברי על םפתל<1 םאד אבי ק.למר: מ.
אני להצעתי. םתבגד באייבית כה בצורה

הכספים ועדת אבל הממשלה, דבר של בסופו תחליט יחליט הזה שהחוג שמה טסכים
להתרחש. עומד מה יודעת שאיגנה כזה מצב בפני לעמוד צריכה לא

שר את להזמין הצעתי: את לנסח רוצה אני בדר: י,
על קצר לבירור הבגק ונגיד האוצר

ועתידו, המטבע מצב

זה. לנוסח מצטרף אני קלמר; מ.

האוצר שר כאשר הבא, די* שביום מציע אני גורי; י. היוי*ר
זו. שאלה לא נציג הוועדה, בפצי יופיע

בדר. חה*כ של הצעתל מ;^ל ועדה, כחבר אלא כיו*ר לא הצעת'י את מציע אני
רוצים אנחנו וי* שבאיום לך ^.אנ­פר הדברי^ם חילופי כל את האוצר לשר אביא

שחה*כ זה בנוסח די­­­ן, לק'­­ים אם נחליט האוצר שר של תשובתו לאחר להמשיך,
לקיים. לא או מציע, בדר

ביום בדר חהיכ הצעת על להצב^­ע מציע אני י­ בהיר; א.
הכספים, ועדת בישיבת בי

יום באיזה להצביע אציע תמיד תקדי­ם זה אם בדר: י.
אחר.

דברים להביא ענין כל לך שאין בט!­^ אני בהיר; א.
לא היום מציע אני לכן לה?יק, שעלולים

הצעה על הצבעה, דחיית ל3קש סיבה יש ועדה לחבר אם זו. הצעה על להצביע
זאת. לעשףת הלגיטימי.^ הזכות לו יש ישיבה, באותה שהוגשה

­ זה בענין להצביע רוחי למורת ש?;" מודה א3י רובין: ח,
ניסוחו את שמעתי ביי. ביום או ם ני '­י ה אם בין

ההנמקה על מדבר אי3ני 3יגג­ךים. ראייתי ולא היויר של וניסוחו בדך חהיכ של
שר את לשאול ענין; של לגופו כללית הסכמה שיש הבינותי ההצענית, עצם על אלא

התנגדות. אין לכך ן. ראשית­"דיו כעי­­ן שיחה, להתפתח יכולה ?ו שאלה ובעקבור" האוצר
עדי*, כה בל,ני} בניסוחים לעסוק צריך מדוע מבין אינני

חהיכ של הסיכום את לקבל ומבקש מציע אני גורי; י. י*ר היו
האוצר לשר הפרוטוקול את נעביר רובין.
ומה שיחה תהיה לשאול. ךשגית יש $זחד לכל בוועדה, יהיה כשהוא די, וביום

יודע. אינני אתו השיחה לאחר שנחליט

אינני כן גם אני זו. בהצעה לתמוך רוצה אני םוזאייג! ז.
אני בדר, חה*כ הצעת על להצביע להוט
לתשובה. מוכן יהיה שהוא כדי כאן התרחש מה האוצר לשר יסביר שהיויר מציע
הוא אחר, דבר זה בדר חה*כ שהציע מה רוזנברג­! >,ש.

הכספי בוועדת רעיונית שיחה לקי­ים הציע
בדרך המטבע. בעיית על סימפוזיון כעין ישראל, בנק בגיד ועם האוצר שר ע(£

, ללכת ן מוכ אני זו
היא כאשר רעיוני. חוג איננה הכספים ועדת גורי; י, היו"ר
שדיון סבור אוד אם משהו, מסכמת היא דנה
הוועדה כיו*ר כזה, דבר למנוע יכול לא אגי מלא, בפה זאת תאמר מיותר כזה

ישיב, הוא רי וביום כזהי דיון שהיה האוצר שר של .לתשומת­לבו להעביר חייב אני
לקיים מציע אני הצעתי: את לתקן רוצה אני בדר: י.

המטבע, בעיות על בוועדה דיון
גם האוצר שר יגיש שבועיים שבעוד שמעתי גור*; י. היו*ר
ממגרת לנו תהיה אז חו­ן. מטבע תקציב

כזה. לדזון מתאימה

זו. לבעיה החוץ מבטע תקציב בין קשר שום אין בדר: .*
חרבות, צחצוח נחוץ זה בענין מדוע מבין אינני בין: רו ח.
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לקיים מציע שאבי בזה הוא ביביבו ההבדל בדר; י. |:

ואילו האוצר שר ועם הורובי­ן מר עם דיון ו!

אותו. לשאול רוצה לא אבי האוצר, לשר שאילתה שתהיה םציע היו"ר ו|

הצעתך. גם תבוא יותר מאוחר שבשלב להיות יכול גורי; י, היוייר .ן

האוצר. שר את נשאל קודם יו

■י!

עלולה ההתעניבות עצם מודאג,כי אבי זה בעבין רובין; ח.
תתקיים בי יום שעד מציע אני נזק. לגררם 5

יגיעו לא אם משותפת. למסקנה יגיעו שביהם אולי והיוייר; בדר דייר בין שיחה לדיון.;; שוב הענין את נעלה משותפת למסקנה :

בקשר משהו לנו יגיד שרף מר זאת בכל אולי בדר; י. ו

התקציב? את להגדיל התכנית עם ]

בעתונים הידיעה את מסר מי לברר ניסיתי ; שרף מר י:

ל*י. מיליון ב­175 התקציב הגדלת דבר על
די. ביום הכספים בוועדת . ■ דובר כך על כי נאמר

הכספים שוועדת שבתקופה סבור אינו שרף מר האם בדר; י.
זה מסוג הודעה התקציב מדוכת על יושבת

לעתונות? ולא לוועדה למסור צריך
הכספים בוועדת היה שהוא אמר האוצר שר שרף; מר

175 של סכום יחסר כי אמר ושם די ביום
אפילו הוא לעתונית. הידי^עה כנראה, הגיעה, הכספים מוועדת ל^י; מיל^יון

כך. על התרעם

(הכנסות) 1959/60 לשבת התקציב
בתקציב. לדון עוברים אנחנו גורי; י. ^ר היו

2ל12.

הכולל החשבון את לנו יסביר שרף שמר מבקש הייתי ב; י י א ו? ס ז.
מירידת כתוצאה מיוחדת, קרן יש הדלק. של

רק לא הוא כרגע אותנו שמעבין מה הצינור. הנחת את מממנים ממנה אשר המחירים,
אחוז מהוות ממנו שההכנסות מפני הדלק, משק כל אלא והמכס, הבלו תעריפי

*..­<' .ה^.. העקיפין ממסי ניכר
וימסור הוועדה בפני יופיע קוזלוב מר קר; רו סו מר

מלאים. פרסים

של יבוא מעודד התחבורה משרד אחד מצד ; ולמרס א מ.י
בנזין, על ולא סולר על הקועלות מכוניות
מכוב'^ות התרבות על מקשיס מאד, רבים במקרים שני, דיזל,ומצד מנועי בעלות

אחרות, ומכוניות גייפים קסנות, למכוניות מתכוון סולר.אני על הפועלות
עד דמי"רשיון, של בצורה כל­כך גבוה מס עליהן הסלתם דיזל. מנועי שהכניסו

בסולר. השימוש לבין בבנזין השימוש בין שישנו ההפרש את מכסה זה שלמעשה
לא? ובאיזה בסולר בשימוש מעונינים אתם מקרים באיזה היא; שאלתי

בירור בזמנו נערך הכלכלה בוועדת
הרושם נוצר זה. בבירור השתתפו לא האוצר נציגי בנפס. השימוש על

שלא הסבר הביא אשר פלוני, של המצאתו עם בקשר מספיק, לובנה שהשאלה.לא
מדוע הסכניון, לחוות­­דעת מחוץ חומר, פעמיים ביקשנו אנחנו אותו. סתרו
גם היו נפס. על בנזין מנוע פעולת שמאפשר זה בקרבוסור להשתמש ניסו לא
מכונית, ל^כל זה קרבורסור להתאים ואפשר היות ליצוא. רציניים סיכויים
להפסיד עלול הוא כי זו, בהמצאה מעונין היה לא שהאוצר הרושם אול קיבלגו

שהובסחה תשובה,למרות קיבלנו לא אז לנפס. מבנזין מכוניות של זו מההעברה
השימוש את מעודדים אתם מתי לדעת רוצה אני נשכח. הדבר וכך פעמיים, לנו

לא? ומתי בסולר

הליברליזציה, תשפיע איך אומדן איזה יש האם ; רוזנברג י.ש.
אלה? הכנסות על מכוניות, יבוא לגב*
יהיו גבוה נל­כך באחוז פתאומי באופן עולה המכוניות מחיר שאם להניח יש

ניות. מכו ?ול ^ת
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יב­30.8 הסתכמו מדלק שההכנסות רואה אני
מאחר לחודש. ליי מיליון כ"3,4 כלומר חדשים, 9 של תקופה עבור ל*'י מיליון
החדשים בשלושת שההכנסה הדבר פירוש ן|ל*י מילין ל­43,5 להגיע צריכה ןזההכנסה
הבדל להיות יכול האם לחודש. ל"י מיליון 4.5 די כ עד לגדול צריכה האחרונים
עליו^בצריכת יש אם גם יורדת, הבנזין צריכת כאשר החורף, בחודשי דווקא בזה

הנפט?

אני איך היסודית בבעיה לנגוע רנ­צה אני גדר; י.
של מחירים היו הדלק. משק את רואה

סואץ; בתעלת '­יימים דברים1מס!­ קרנ­ 1956 בשנת ,1956 עד מקובלים שהיו דלק
ניכר באופן בארץ הדלק מחירי גם ניכר.ועלו באופן עלו בעולם הדלק מחירי

תיכוני. המזרח הנפט של האספקה הנ*הו­. עט ההובלו?, קשיי עם בקשר היה זה מאד.
." מחירי את להוריד הצורך על הכספים בוועדת גם דובר המחירים כשהועלו

שכיוון אמרו אחר­כך כ?!*. הבטחה קיבלנו למעשה המשבר. חלוף אחרי הדלק
עד אלה במחירים להמש''יך צריך המחירים הפרשי את לגמרי כמתה לא שההעלאה
גם בלענו זאת, קיבלנו החירום. משעת שנגרמו ההוצאות כל את יכסה שהאוצר
זו הבטחה קיים ה8ו$ר הורדה,­.^ תהיה שלא לנו נאמר אחר­כך וחיכינו. זאת

סולר. על מכס או בלו הט'י­לו " הסולר מחיר א/ העלה ועוד האחוזים, במאת

­ ראשית­כל דברים. קרו ביבתייים אבל
ידדו. הה1ובלה דמי ­ שנית ירדו. בעולם הנפט מחירי

שנים, לשלוש חוזים לנו יש לא. עוד לגבי3ו בהיר! א.
עם בקשר ירדו ההנ­בלה דמי ישראל בשביל ^דר; .*

בקיצור: הנפט. צינור ו­זגחת איל­­!. פתיחת
בפברואר או 1957 בי3ואר למחירו בהשנ­ואה הנפט, במחיר ניכר הפרש היום קיים
באיזה נמצא ירדו, שהמחירים כינ­ון זה, הפרש .1956 בספטמבר וזגפילו 1957

מקום,

יבוא הפיתוח, בתקציב ל*י מילינ­ן' 15 מודולזד; מר
השאלות. כל על מלאים הסברים יתר 11 2 ­11 ?ל קני מר

מציע אני הפיתוח בתקציב נמצא ';ה א­ם­­"מכום כ7ד/ ^*
אמשיך ואחר­כך זה בפרק לעי­י^י: לי לאפשר

לדלק. בקשר בשאלג'ד"י

במשק גם גז. גם זה דלק אחד: דבר עוד
את להעלות כוונה אין האם לשאניל רוצה אני האחרון. בזמן שי3ויים חלו הגז
סכנה אין כאן א) סיבג­ה,: משתי לשאול אפשר זו שאלה גז. על הבלן' שיעורי
גדולות בכמויות שמ3ה"סכה פתאום יקנו ההסתדרות שמפעלי שמנים, לגבי כמו

הבלו, העלאת לפני
היוו? זה מתי ייב! סוזא ז.

מתוך אבל חקירה שתהיה ל­33 אמר!­ היה, י בדר יי.
מצב על דויח קיבלנו לא בה ?י5ווק 7ז3

החקירה.

המדינה, למבקר זאת להעביר כ!ציע א3י סויזאיי5; ז^

לקנות, יכולת אתה גם פרטית. י?מה לו בדר! י.
אין הגז לגבי אבל מותר. היה לך גם
מועטות. חברות בידי נמצאים והם מוגבל גז של שכיבול­יהטנקרים משום סכנה
צו לפרסם אפילו ואפשר לשאול אפשר זה בענין הברחה. של סכנה אין לכן

להעלות כוונה אין האם שואל אני לכן חדשים כמה אחרי לתקפו שיכנס
הגז. על הבלו את

סולר, ולגבי נפט לגבי שואל אני שאלה אותה
מחזיקי של מאד חשובים שאינטרסים יודע שאני "מפני שואל אינני בנזין לגבי

וגם בנזין על הבלו העלאת נגד ובהצלחה, עמדו, תמיד פרטיות מכוניות
בעתיד. יעמדו

את לסייג אפשר האם לשאול רוצה א3י דיי­ז! ש.­
­ מטרות לפי דלק בעניני 'יות ההתייקרג­

בתוך ותחבורה, תעשיה חקלאות, של ותצרוכת לחוד האזרחים של לנוחיותם נסיעות
משק את ייקר לא זה מיידה באיזו כן: כמו לחוד. ­ ימית והובלה רכבת זה

החקלאית, התוצרת את גם כך ך י­י/ו י ­י
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כמה עד בכתב, חומר קצת להכין מבקש אבי ; רובין הייתי. קוזלוב, מר עם השיחה לקראת שאפשר,
להם^ המצטרפים והתשלומים השונים הדלק סוגי של מחירם של רשימה שנקבל וצה

אחר, דבר כל או השוואה קרן זה ומה מס זה מה הבחנה ;וך
על מספרים לקבל מעונין הייתי כמו­כן

לאומדן, ובהשוואה שעברו החדשים של בתקופה נריכה
בצריכה המשוערת העליה מהי אחרון: ודבר
מאד הסוגים, לפי והחלוקה דנים, אנחנו עליה התקציב בשנת הקרובה, 2זנה

בכתב, זה חומר שנקבל רצוי יה

בלבד ב­^3 עליה על מדובר ההסבר בדברי
אחר ממיון ההסבר, דברי לפי נובע, מיליון 12 של ההפרש המשוערת, ההכנסה ל

בשיעור עליה רק בזה ש'יש היא ההנחה אבל המיוחד. הפטור וענין המסים ל
מבין^ אני תעריפים, של שינוי אין שבזה אישור לקבל רוצה אני קודם ,2

בתעשיה גם שהתפוקה, מניחים אנחנו אם הצריכה, מגידול בעיקר נובעת יןעליה
לגדול צריכה הצריכה שגם הדבר פירוש שנה, מדי ב­^10 עולה בחקלאות, גם

האחרות, התוספות כל את בחשבון להביא מבלי גדולה, יותר הרבה מידה
השאלה: נשאלת תעריפים, העלאת כלולה אלה וב­י^3 ב­^3, רק היא העליה £

נמוך? האומדן מה

( שפ רשמה הישיבה המשך

9
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מחירי עם הקשורות י! ו ל השא ן 'י ב מבדיל אני בהיר; א,
בשבוע דיון יהיה הילק סעיף על אשר ­ הדלק

היא הבנזין של התצרוכת כי כתוב הפיםקליו.ח. השאלות לבין ­ הבא
באופן כי גדולה, יות'­^ הרבה ירידה שזוהי ברור ­

למנועים עוברים כן, כ­ הנה גדולה, יותר עליה להיות צריכה היתה טבעי
קשור זה עניןי כי לי ונאמר זו, בעיה על הסבר שמעתי פעם דיזל. של
בהכנסות גם קשור הוא אלא הבנזין, על שחלים והמסים במהיר רק לא

דיזל מנועי בעלי האוטומובילים של הייבוא בהוצאות וגם מהרשיונות
הבעיה בדיקת את להדש רוצח הייתי הוץ. במטבע ביוקר יותר ולים ע אשר

מבחינת וגם פיסקלית מבחינה גם ­ הבחינות מכל למדינה, האם הזו:
­ חוץ במטבע לפימחירו הדלק תצרוכת מבחינת גם וכן חוץ במטבע ההוצאה

אשר הבנזין, של המחירים למדיניות הנימוקים הם מה הדבר? לה כדאי
המכרעת הסיבה זו ואשר פה, 180 של מסים הוטלו בנזין ליטר כל על

כדאי היה ל^ שאם הוא, ברור בדיזל? בשימוש התחבורה להעברת הגורמת
כעת עוברות הקטנות המכוניות גם לדיזלים, עוברים היו לא הדבר,
שקברו רבות מוניות לראות יכול אתה לירושלים בדרך דיזל. למ­נועי

הכבדות המכוניות מבין|מדוע אני זה לעומת מבין. אינני וזאת לדיזל,
להביא שרף מר את אבקש והכרחי. יסודי דבר זהו שם כי לדיזלים, עברו

זה. לסעיף ההנמקות את בפנינו

זאת ולעומת הבנזין, מחירי את להוריד מציע אני אפרתי: י.
אם לדעת, רצוני הסולר. מחירי את להעלות ­
המכוניות שבעלי הרי נכון, זה אם כזה; שינוי שיבוא הידיעה נכונה

קשה. נזק לגרום עלול כזה שינוי ­ אחרת כי זאת, לדעת חייבים
למצוא חייבים ­ הכבדה ההובלה לגבי ב)

המסים. להטלת בנוגע מוצא

ענין על מלאה אינפורמציה לקבל מבקש הייתי בדר: י.
אני עכשיו? עד עלו הם כמה ­ הנפט צנורות
שבקו הנפט צנור את וכן הגלמיים, הנפט צנורות את גם זו בשאלתי כולל

התארגנו? הן וכיצד האלה, החברות בעלי הם מי חיפה­הרצליה.
ההובלה על השפיע הנפט צנור מידה באיזו
הפחתת לידי הביא חיפה­הרצליה שבקו הצנור כי מניח, אני עצמה^
על ­ יותר קטנה במידה ­ השפיע זה וכן הובלה, במכוניות השימוש

עכשיו. יותר קטנות בודאי הן ההובלה הוצאות ­ שני מצד בדחלק. השימוש
הצנור) הוזלת על או בהיר: (א. הדלק הוזלת על ישפיע זה כיצד כן, אם
על השפיע שהדבר ספק אין ההובלה? הוצאות הורדת את בחשבון ניקח אם

הדלק. מחיר

הדל­'ן במחירי הבדלים ישנם כיום דבר: ועוד
ע"י נגרמים במחירים הוזבךלימ בבאר­­שבע. או בירושלים בחיפה, שנמכד
במחירים. הוזלה לבוא חייגת הנפט, צינור שהונמ מאחר עתה, ההובלה.
­ לא ואם הדלק, במחירי ההבדל את להקטין יהיה אפשר האם שואל: אני

■ , לא? מדוע
ו

עכשיו. להקןיב יכול אני למסים שנוגע מה שרף:יי>­­ מר

גז. על המס העלאת של תכנית לנו לאי*­היתה
יי קילו. על פה ב­200 הועל!; הגז על המס כזו. תכנית על ידוע לא לי

הקניה! מס מגביית זו עליה על יודעים אנו ב­40%. עלתה בגז הצריכה
אך גדל, זה התפתח; לא זה אולם מה, גידול יש אכן הגז, כלי על

­ייי האחרונות. השנים בשלוש גדל שזה כפי לא

חזרו ששם בעולם ארץ אין כי לציין, רצוני
לחשמל). מהגז חזרו הברית באר^צות רוזנברג: (י.ש. בחשמל. להשתמש מגז

יותר, זול החשמל ששם יתכן
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[ בכמויות הגידול רובין: הכנסת חבר של לשאלתו
1 לסולר. מהבנזין המעבר משום יהיה לא זה במס אבל ב­^5. הוא הסולר
/ של המוגבלת התצרוכת הוא, ההכנסה את במקצת מתקן אשר היחידי הדבר
ן ומוחלטת אבסולוטית ירידה וישנה מורגשת, בכבישים התנועה הבוטגז.
| בסירה אתנו יחד נמצא תמיד 7יא התחבורה משרד כי לומר רצוני בבנזין.
! איננו אנו ואילו הנהגים, מצר ללחץ נתון התחבורה שמשרד משום אחת,
■ למכוניות לדיזלים רשיונות נתן התחבורה משרד כלפיהם. כך כל רגישים
ן קטנות. יותר למוניות ואף למוניות וגם כבדות,
; עוקב הוא מכן ולאחר מטבע, מקציב התחבורה משרד
: פורסם אילולא נגנז היה אשר דו"ת באותו שנערך למחקר בהתאם אחריהם.
: המשק שמבחינת הרי טון, מ­8 למטה היא אשר ההובלה כל כי נאמר בעתונות,
; אולם, בסולר. להשתמש יהיה כדאי לא ואף דיזל למנוע להעבירה כדאי לא
! של ההובלה שכל העובדה עם בהתחשב וכך, טון. מ­6 הוא הגבול כי נאמר
| לעבור כדאי יהיה שלא הרי נוסעים, מ­30 למטה היא רכב בכלי הנוסעים
ו כדאי לא לו שגם הרי נוסעים, הרבה כך כל לו שאין אוטובוס לדיזל.

לדיזל. להחליף
ו

; את שילם שהוא לאחר לנהג, כדאי הדבר אולם,
| לירות אלף 250 מרוויחה ק"מ אלף 30 שנוסעת מונית הגבוהים. הרשיון דמי
1 ^ 5000ל­6000 בין הוא הנוסף שהרווח הרי ק"מ, אלף 60 נוסע הוא אם יותר,

למכוניות דיזל של הרשיון מס את להגדיל שיש בדעה אנו לכן מס. של הפסד
מס. של אובייקט זהו קטנות,

; . בנזין, על שבמס להפרשים הנוגעת השאלה על
ו בצרפת בעולם. ביותר הגבוה הוא אצלנו ההפרש משיב; אני וסולר, נפט
! להוריד או והיא: ההפרש, להקטנת אפשרות ישנה מאד, גבוה כן גם הוא
1 הדיזל על שמוטל המס את להגדיל ­ שני ומצד בנזין, על שמוטל המס את
ן במחירי יקר יותר הוא הנפט ביחד. לעשות אפשר וסולר נפט והוסולר.
1 בנפט להשתמש המכוניות בעלי הבאת כדי עד כזה הפרש ליצור ואסור המשק,
ן נפט, הנקרא זה, באובייקט דרקא לבחור רוצים איננו אולם, בסולר. ולא
\ בנפט, ורק אך שמשתמשים היכולת חסרי עם בהתחשב עליו, המס את ולהעלות
ו

משום הסולר, על המס את להעלות קשה זאת, לעומת
החקלאות. עם להתחשב שעלינו

כי להשיב, רצוני דיין, הכנסת חבר של לשאלתו
מבדילים. למשל, באמריקה, ברל*ק. השימוש של היעוד בין להבדיל מאד קשה

את החרדש בסוף מגישים דלק, שקונים והחקלאים דלק, על מס מוטל שם
אצלנו כנראה, אולם, בחזרה. המס את להם מחזירים הוכחה ולאחר קבלותיהם,
רוצים ואיננו שונים, הם אצלנו שהיעודים משום זו, שיטה להנהיג מאד קשה

זה. לענין עצמנו להכניס

לדעת, קשה זה ­ הליברליזציה לבעיית בקשר
מחירי לפי המס את העלינו אנחנו חרשים, שני רק קיימת שהיא משום

לדעתנו, היה, הוא קייזד­פרייזר. של מכוניות על מגן מס מוטל השוק.
בעד משלמים מאשר מס פחות משלמות אלו מכוניות אולם, מדי. יקר מס
כפול, כמעט הוא עליהן המס שם מצרפת. המובאות הקטנות המכוניות

סוף עד להשיב: רצוני מדלק, להכנסות בקשר
דלק על ממס ההכנסות לירות, מליון 33,8 היו ההכנסות ינואר, חודש
ותמצאו י* המס. את מדוייק באיופן בודקים למעשה, אנחנו, .30,8 היה

חדשים. 11 במשך להשתלם צריך מאשר גבוה יותר ערוך לאין הוא אשד סכום במס
באופן המס להיות צריך מה ומוצאים הכל ומבקרים בודקים מכן, לאחר אולם,

מדוייק.

בדיון כעת נמצא הוא ­ גבעובי(?) לדו"ח בקשר
לבטל או להקטין או ויסות: של אפשדויות 3 או 2 ישנן פה בממשלה,

היא אשר מכונית כל ייבוא לאסור ­ או קטנים, הדיזלים על שמוטל המס את
עליהן, הרשיון של האגרה דמי את להעלות או סוס, כוחות ל­75 מתחת
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מקוזלוב, התשובות את תקבלו השאלות מרבית על קר; ורו ס מך
הבא. בשבוע אליכם יבוא אשר

הכנסת חבר של שאלותיו על להשיב רצוני אולם
אני הצנורות, לענין תגיע שהוועדה ברגע הצבור: לענין הנובעות בדר,
הוועדה לחברי אותן ונמסור השאלות על התשובות את נכין אנו שאז מציע

ביותר. סודי הוא הזה שהחומר משום

השפעת ­ דיין הכנסת חבר של לשאלתו בקשר
השוואה. קרן אין מל החש לחברת להשיב: רצוני החקלאות, על המס

וכוי, לחקלאות החשמל חברת במסגרת ניתנות המתירים במערכת העדיפויות
לחקלאות. החשמל של התעריף הוזלת לירות מיליון בערך וזה

והיא לירות, אלף 200 היא השנה ההשוואה קרן
קוזלוב. ממר כף על תשמעו מקום, מכל "מקורות". הערכת לפי ניתנה

הכספים בוועדת דיון לנו שיהיה מבקש אני בהיר: א.
צריכה מה לדעת מעונין אני הדלק. ענין על
החקלאות עם קשורה ךזו שהבעיה משום הזו, הבעיה של המדיניות להיות

רצינית. מאד שהיא חושב ואני התחבורה, ועם

במסגרת זאת לעשות נוכל שאנו סובר אינני גורי; י. היו"ר
לרשותנו, שעומדים חדשיים של הזמן

." וכו משקאות טבק, בלו, לסעיף: עוברים אנו

כי חושבני דעתי: את לומר רצוני טבק לגבי בדר: י,
הטבק ולגבי מקומי. טבק לייצר הזמן הגיע
השיטה ביטול על מעשי באופן לחשוב הזמן הגיע כי סבור אני המקומי
מציע אני מדוע המחיר. על פרופורציונלית שיטה והטלת הפרוגרסיבית
כוח לגבי רצויה שהיא כמה עד , פרופורציונלית*, שיטה כי זו? שיטה

הרכוש את או הכנסתו, מבחינת שלו היכולת או בכללותו, האדם של הקניה
של ליכולתו בהתאם מס זהו הגיון. משום יש זו בשיטה ­ בכללותו שלו

האדם.

העקיפין, מסי כל לא אולי ­ העקיפין מסי לגבי
שבעל מבטיחה אינה הפרוגרסיבית השיטה ­ מסויימים עקיפין מסי לגבי אבל

מעשן; אחד כל שלא משום כל, קודם המס; את ישלם גדולה יותר יכולת
מעשן אחד כל לא ­ שלישית טבק; של כמות אותה מעשן אחד כל לא ­ שנית
מעשני לבין מקטרת שמעשנים אלה בין להבדיל ויש טבק. של סוג אותו

ואילו יקרות, סיגריות מעשן עשיר שאדם להניח יכול אינך הרי הסיגריות.
בי הפרוגרי­ המס כי אומר אני כך משום זולות. סיגריות מעשן ­ עני אדם

המס ­ מאידך סוציאלי. צדק שהוא איזה מבטיח איננו הסיגריות על
שהמס משום משקיים. גורמים על נזקים גורם הסיגריות* על הפרוגרסיבי

רבים שמעשנים היא ועובדה זולות. יותר סיגריות לעשן האנשים אח דוחף
זולות. לסיגריות עברו

משקית, מבחינה המדינה אינטרס כי חושב אני
משוכללת תהיה הסיגריות של שהתוצרת לדאוג חייבת אחר, יצור בכל כמו
טובה, יותר בתוצרת יכולתו, במידת ישתמש,. שהצרכן כדי האפשר, במידת
יותר יהיה האוצר של המחזור גם וממילא יותר גדול יהיה המחזור ואז

אולמן ניחא; ­ חוץ במטבע הדברים, יתר כמו תלוי, זה דבר אם גדול.
הכל ואחרי טובה, יותר באריזה מקומית, בעבודה רבה במידה תלוי זה אם

זה. בכל לתמוך שיש הרי ­ המעשן לצרכן תענוג גורם זה

ריאקציוני? הוא זה ענין אם לדעת רוצה הייתי
על פרוגרסיבי מס הטילו ובשבדיה באנגליה הסוציאליסטית הממשלה האם

טבק?

המס האוצר, הכנסות מבחינת כי .חושבני,
תהיה אשר היחידה התוצאה יותר. מרובות להכנסות יגרום הפרופורציונלי
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ן ■ טובים הם בריאותית ומבחינה קלים, יותר סבק לסוגי יעברו שהאנשים היא,
­ התחשבנו אולם פרופורציונלי, מם על חשבנו אנו כי מבין אני יותר,
* באינרכם.

■ גורי: מר היושב­ראש ואת עצמי את שואל אני
1 הטבק? מחירי עליית עקב יוקר תוםפת מקבלים ואני אדוני זכות באיזו
ו ללא גורי; י. (היו"ר לנו? מגיעה זו תוספת האם מעשנים? אנחנו האם
ו זכות). כל

. האינרכס. בעיית לעובי להיכנס רוצה אינני
! חלב, לשתות רוצה אני אם הסובסידיות: בעיית על להתעכב רצוני אבל
! ואני חלב לשתות שרוצה הוא אני הרי סובסידיה? עבורי שישלמו מדוע
| שישלמו לי מגיע זה ואין במלואו, החלב בעבור התשלום את לשלם חייב
| עבורי.
1 חפיסת למחיר ביחס פרופורציונלי למס בקשר

של הנייר את בחשבון לוקח אינך מדוע רוזנברג: (י.ש, ... הסיגריות
הייצור את גם מעודד הסיגריות חפיסת מחיר כי אמרתי, הסיגריות?") אריזת

1 הצריכה. את מעודד זה וכן הםיגריות, את לשכלל שיש כך לידי גורם וגם
והנאה סיפוק לידי להביא לשאוף שמחוייבים אומרת, הכלכלה של התיאוריה
בעל הוא אשר המעשן, חוסמים­בפני אנו מדוע כן, אם ביותר. האפשריים

; להינות תענוג לו גורמים ואיננו בפניו חוסמים אנו מדוע ­ יכולת
היא הסיגריה אם פרוגרסיבי? יותר מס ע"י יותר טובה סיגריה מעישון

יותר. יקדה גם היא יותר,*אזי טובה

פה, שמנית למה נוסף שאלה: אותך לשאול רצוני גורי: י. היו"ר
יותר להכנסה יגרום זה כי ­ היתר בין ­ אמרת
המעלות מסולם יורדים שאנו זה ע"י הרי יותר, יכניס שזה כדי גדולה.

על הפרש אותו את סולם אותו על להעמיס צריכים אנו הפרוגרסיה, של
אינו סטיספקציה, לקבל שרוצה אדם עתה, הפרופורציה. של השונים השלבים
סיגריות של לסוג ביותר, נמוך מס מוטל שעליו ביותר הזול מהמין קופץ
הנמוך הסוג שלאחר מסוג סיגריות לעשן עובר הוא ­ אלא ביותר, הגבוה

שאתה ברגע יקר. כה איננו ­ עבר הוא אליו ­ השני הסוג ואז הראשון,
סטיספקציה, לו לגרום שברצונך שאדם יתכן השונים, הסוגים על מעמיס
הללו? החישובים את עשית האם לי. ברור זה אין מכך. נהנה איננו

הסיגריות סוג אך במקצת, פחות שיעשנו חושב אני בדר: י.
קטנים. יהיו ההפרשים יותר. טוב יהיה

שאלתי בעצם, תשובה. מיד ממך תובע אינני גורי: י. היו"ר
שמר להיות יכול שרף. מר כלפי גם מופנית

כך. על יענה בתשובתו, שרף

שהכנסתו אדם וכל מסויימת, רגישות אצלנו יש בדר: י.
הסיגריות חבילת את להשיג יכול קטנה יותר
אני כי אמרתי, תמיד אני לחם. בבחינת מצרך זהו הרי ביותר. הזולה
מחוייבים אנו כי אמרתי, ממש הלחם על אולם, סובסידיות, מתן בל נגד

ואני ירעבו. שאנשים זה לידי להביא לנו אסור זול. מחירו את להשאיר
בפולין אותם ראיתי כאלה; מיליונים וישנם ממש, רעבים אנשים ראיתי
זול, להיות צריך לחם כמו שמצרך אומר, אני לכן רוסיה. ובגבולות

אשר דברים של סולם יש טבק, של הסעיף לפני רוזנברג: י.ש.
ועוד. גפרורים קלפים, והם: מס, מוטל עליהם

הסמלי. המס את לבטל גפדורים, לגבי מציע, אני
­קול גרוס על אחת פרוטה מוטלת שרף: (מר קטן? כה מס נחוץ מה לשם

דצמבר, בחודש גפרורים גרוס 16,500 מכרה יינור" חברת הנה, גפרורים.
נחוץ? הוא מה לשט כן, אם לירות.) 16 של בסכום היה שנגבה והמס

הסטטיסטיקה). למען נחוץ הוא שרף: >ימר



המם? הבדלי הם מה אולמרם; מ>

ייבוא על לחוד. בלו ומס לחור מכס מס מוסל שרף; מר
בין מבדילים אנו מכס, מוטל סיגריות של

בלו. גם מוטל כאן שמיוצרות םיגרילת ועל מכס, מוטל טבק על וסיגריות, טבק
*

זה טבק מכם. בעדו משלמים מחו"ל, טבק מביאים ו

טבק בעד משלמת התעשיה מכן, לאחר מזרחי. טבק עם וירג"ייניה לערבוב מיועד י
לירות 10 סיגריות בייבוא מקבלים אנחנו גבוה. די הוא המכס בלו. גם זה

התצרוכת. מכלל 6^ מביאים אני דולר. כל על מס

סיגריות. קופסאות 9.750,000 עישנו דצמבר בחודש ו
סיגריות). של יבוא דולר כל על לי"ש 5 קבל שבאנגליה ייקריפס" סורוקר: (מר ו

זה היה בדר: הכנסת חבר של לשאלתו בקשר
פרופורציונלי, להיות צריר היה שהמס חושב ואני פוליסיי*, אוף ייסטייטמנט ו

לירות מיליון 4­3 שהפסדנו לנו קרה השנה אותם. והחזיק נתלה האינדכס אלא ו
מקובלות הזולות הסיגריות נעשו בינתיים, הסיגריות. מחירי את ?5העלינו משום מם י

אותן, שהעלינו למרות פוחתת אינה שלהן והצריכה בחברה,

זולווז ­ 30^ יקרות; םיגריות מעשנים 5^
ואנחנו יתכן טעינו. אנחנו כמה עד מראה זה הבינוניי. מהסוג מעשנים ו­40% !

העישון* בעיית כל את נשנה ו

ו
ייאל­יעל" עשנו מיליון 2,5 "דגל; עשנו מיליון 2,5

השעורים על מבוססים אלה מספרים פילטר. עם סיגריות עשנו מיליון מ­2 ולמעלה
סיגריווז, על בלו לירות מיליון 23 של סכום קבענו ינואר חודש סוף עד הקיימים.

קבוע ושם מוטל, כן גם הבטחון בול הנה, במקצת. ומתאושש עומד זה עתה ואכן
י**י. מיליון ל­38 נגיע אנו אם יודעים איננו לירות. מיליון ל­2 קרוב של סכום

הוא הבטחון בול זו בשנה הבטחון. בול גם נכלל לירות מיליון 40 של בסכום
לירות. מיליון 3*5 של בסכום

הבטחרן. בול בעיית כל את להעביר חייב אתה בדר: י.
כך. ופעם כר, פעם לנהוג יכול אינך הרי

הבטחון בול את מכניסים אנו הבאה, השנה לקראת שרף: מר
קטנה, הכנםתו אשר סעיף בכל

ו

, הםברים מיני כל להכניס יכול אתה ההסבר בדבר בדר: י,.
שחייב הוא, פורמלית משפטית מבחינה שדרוש מה אבל

, חוק, להיות

רגיל. דבר זהו חוק, איננו טבק שרף: מר

בול את לגבות צריר כי אמרנו סיני מבצע כשהיה
מה זה. לפי ללכת המשכנו שכר הרי בזמנו, לכנסת הובא שזה כפי הבטחון.

רגיל. בלו אלא זה אין אולם בטחון, כבול מופיע זה אזי בטחון, בול חוק שנקרא

בזמן. מוגבל הבטחון בול גד;.ר: י... ­

הכנסה בסעיף לכ?^ טובה צורה שזו חושב אינני
לכלול חושבים אתם כיצד לדעת, רוצה הייתי זמני. הוא אשר דבר שהוא איזה

. העליה? בול את
ו

בטחון, כבול השנה שמופיע מה שכל אומרים, אנו שרף: מך
זה. את לקיים נמשיר אנו

וסעיף, סעיף בכל זה את מסבירים אנו מקום, מכל

,15.00 בשעה ננעלה הישיבה
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